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５ お よ そ の 数
（１）がい数

基本の確かめ

およその数について調べていきましょう。

１ サッカーの試合がありました サッカーきょうぎ場の入場者数は下の通りでした｡。
それぞれ何万人かわかるように下のようなグラフに表します。

① ○をもとに○と○は、それぞれ人間の形をいくつぬればよいか考えよう。ア イ ウ

ア○

東きょうぎ場 人20859

２つ

イ○

西きょうぎ場 人28667

つ

ウ○

南きょうぎ場 人43212

つ

(１万人)

２ 各きょうぎ場の入場者数は およそ何万人とみられるか、数直線で考えましょう。

２万 ３万 ４万 ５万

20859 28667 43212

(東きょうぎ場) (西きょうぎ場) (南きょうぎ場)

は、２万より３万にちかいので、 とみられます。28667 およそ３万人

① は、５万より４万にちかいので とみられます｡43212
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「およそ３万」のことを「 」約３万
や く

「およそ４万」のことを「 」 ともいいます。約４万

およその数のことを といいます。がい数
す う

ステップ１

３ ○をもとに、○と○の入場者数を、人間に形に色をぬって表しましょう。ア イ ウ

ア○

東きょうぎ場 人20859

イ○

西きょうぎ場 人28667

ウ○

南きょうぎ場 人43212

４ 北きょうぎ場の入場者数は、 人でした。約何万人とみればいいでしょう。49025

（２）がい数の表し方

基本の確かめ

がい数の表し方を調べよう。

、 。５ 図書館の 月と 月の入場者数を がい数で約何万人と表せばいいか考えよう11 12

図書館の入場者数

１１月 １２月

１６１７８１人 １６６６３０人

約 約

人 人
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６ 万と 万のどちらに近いか見分けるには､何の位の数字を調べればいいでしょう｡16 17

160000 170000165000

161781 166630

( 月) ( 月)11 12

の位

７ 千の位がどんな数字のときに、約１６万とすればいいでしょう。

また、千の位がどんな数字のときに、約１７万とすればいいでしょう。

千の位が のとき、約１６万とする。

千の位が のとき、約１７万とする。

160000 170000165000

０ ８ ９1 2 3 4 5 6 7

に近い に近い160000 170000

１６万と１７万の間の数を一万の位までの

がい数で表すとき、千の位の数字が

０，１，２，３，４ のときは切り捨てて 約１６万

５，６，７，８，９ のときは切り上げて 約１７万

とします。

このような仕方を といいます。四捨五入
し し ゃ ご に ゅ う

８ 四捨五入に方法を思い出そう。

一万の位までのがい数にするには、一万の位のすぐ下の千の位の数字で考える｡

００００ ７００００

１６１７８１ １６６６３０

１６００００ １７００００
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ステップ１

、 。９ ３７５４３ の百の位の数字を四捨五入して 千の位までのがい数にしましょう

１０ 四捨五入して（ ）の中の位までのがい数にしましょう。

① ９４２３０ （一万） ② ７５８８７１３ （十万）

ステップ２

１１ 四捨五入して上から２けたのがい数にしましょう。

① ５３５５６３８人 ② ２７４８５８７人

１２ 四捨五入して 百の位までのがい数にするとき、３００になる整数はいくつから

いくつまででしょう。

から までの整数。

１３ 四捨五入して、５００になる整数のなかで、一番小さい数と一番大きい数を

いいましょう。

一番 小さい数は です。

一番 大きい数は です。

ステップ３

１４ 四捨五入して 千までのがい数にするとき、５０００になる整数はいくつからい

くつまででしょう。

から までの整数。
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１５ 四捨五入して、一万の位までのがい数にしましょう。

① ３２４１６ ② １５１６２８ ③ ４３１９７０４

１６ 四捨五入して、上から２けたのがい数にしましょう。

① １３５９４ ② ７３９５８０ ③ ４２１８０７７

１７ 次の数を四捨五入して、がい数にしましょう。

２３４５６７８ ４８３６２５ ８６７５３２５

千の位で

四捨五入

十万の位まで

の がい数

上から２けた

の がい数

〈次ページにこたえがあります 〉。
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答 え の ペ ー ジ
（１）がい数

基本の確かめ

およその数について調べていきましょう。

１ サッカーの試合がありました サッカーきょうぎ場の入場者数は下の通りでした｡。

それぞれ何万人かわかるように下のようなグラフに表します。

① ○をもとに○と○は、それぞれ人間の形をいくつぬればよいか考えよう。ア イ ウ

ア○

東きょうぎ場 人20859

２つ

イ○

西きょうぎ場 人28667

つ３

ウ○

南きょうぎ場 人43212

つ４

(１万人)

２ 各きょうぎ場の入場者数は およそ何万人とみられるか、数直線で考えましょう。

２万 ３万 ４万 ５万

20859 28667 43212

(東きょうぎ場) (西きょうぎ場) (南きょうぎ場)

は、２万より３万にちかいので、 とみられます。28667 およそ３万人

① は ５万より４万にちかいので とみられます｡43212 、 およそ４万人
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「およそ３万」のことを「 」約３万
や く

「およそ４万」のことを「 」ともいいます。約４万

およその数のことを といいます。がい数
す う

ステップ１

３ ○をもとに、○と○の入場者数を、人間に形に色をぬって表しましょう。ア イ ウ

ア○

東きょうぎ場 人20859

イ○

西きょうぎ場 人28667

ウ○

南きょうぎ場 人43212

４ 北きょうぎ場の入場者数は、 人でした。約何万人とみればいいでしょう。49025

約５万人

（２）がい数の表し方

基本の確かめ

がい数の表し方を調べよう。

、 。５ 図書館の 月と 月の入場者数を がい数で約何万人と表せばいいか考えよう11 12

図書館の入場者数

１１月 １２月

１６１７８１人 １６６６３０人

約 約

人 人１６万 １７万
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６ 万と 万のどちらに近いか見分けるには､何の位の数字を調べればいいでしょう｡16 17

160000 170000165000

161781 166630

( 月) ( 月)11 12

の位千

７ 千の位がどんな数字のときに、約１６万とすればいいでしょう。

また、千の位がどんな数字のときに、約１７万とすればいいでしょう。

千の位が のとき、約１６万とする。０，１，２，３，４

千の位が のとき、約１７万とする。５，６，７，８，９

160000 170000165000

０ ８ ９1 2 3 4 5 6 7

に近い に近い160000 170000

１６万と１７万の間の数を一万の位までの

がい数で表すとき、千の位の数字が

０，１，２，３，４ のときは切り捨てて 約１６万

５，６，７，８，９ のときは切り上げて 約１７万

とします。

このような仕方を といいます。四捨五入
し し ゃ ご に ゅ う

８ 四捨五入に方法を思い出そう。

一万の位までのがい数にするには、一万の位のすぐ下の千の位の数字で考える｡

００００ ７００００

１６１７８１ １６６６３０

１６００００ １７００００
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ステップ１

、 。９ ３７５４３ の百の位の数字を四捨五入して 千の位までのがい数にしましょう

３８０００

１０ 四捨五入して（ ）の中の位までのがい数にしましょう。

① ９４２３０ （一万） ② ７５８８７１３ （十万）

９００００(９万) ７５０００００(７５０万)

ステップ２

１１ 四捨五入して上から２けたのがい数にしましょう。

① ５３５５６３８人 ② ２７４８５８７人

５４０００００(５４０万)人 ２７０００００(２７０万)人

１２ 四捨五入して 百の位までのがい数にするとき、３００になる整数はいくつから

いくつまででしょう。

から までの整数。２５０ ３４９

１３ 四捨五入して、百の位までのがい数にするとき、５００になる整数のなかで、

一番小さい数と一番大きい数をいいましょう。

一番 小さい数は です。４５０

一番 大きい数は です。５４９

ステップ３

１４ 四捨五入して 千までのがい数にするとき、５０００になる整数はいくつからい

くつまででしょう。

から までの整数。４５００ ５４９９
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１５ 四捨五入して、一万の位までのがい数にしましょう。

① ３２４１６ ② １５１６２８ ③ ４３１９７０４

３００００(３万) １５００００(１５万) ４３２００００(４３２万)

１６ 四捨五入して、上から２けたのがい数にしましょう。

① １３５９４ ② ７３９５８０ ③ ４２１８０７７

１４０００ ７４００００(７４万) ４２０００００(４２０万)

１７ 次の数を四捨五入して、がい数にしましょう。

２３４５６７８ ４８３６２５ ８６７５３２５

千の位で

２３５００００(235 ) ４８００００(48万) 8680000(868万)四捨五入 万

十万の位まで

２３０００００(230 ) ５０００００(50万) 8700000(870万)の がい数 万

上から２けた

２３０００００(230 ) ４８００００(48万) 8700000(870万)の がい数 万


